

DOBROGEA JUNĂ

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA — INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: **CONST. N. BARRY**

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTY
 Pe un an Lei 200
 Pe jumătate an „120”
REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIJA
 Str. BERNARDY WAREHW No. 11
 CONSTANȚA
 RedacȚia se plătește după tarif
 Manuscrisurile se acceptă la discreȚia
Telefon 91/2

Cum este administrat județul Tulcea

De mai bine de o lună străbat în lung și în lat județul Tulcea, vizitând fiecare comună, fie-care sat, spre a mi face o cât mai justă idee de tot ce se petrece în județul dela gurile Dunării.

AdministraȚia, deși condusă în bună parte de elemente capabile, apare totuși în culori negre, este aproape ca și inexistentă, datorită faptului că funcționarii rurali, cu o retribuție derizorie, nu mai putând face față nevoilor zilnice, apar ca niște cerșetori zdrobiți printre populaȚia de plugari, care mulțumită recoltei mai ales din anul acesta, își ara asigurată și existența și, în majoritatea ei, are de-o parte străzii și banii albi pentru zile negre.

În asemenea condiȚii, în special notarul, care poartă pe umeri întreaga povară a organizării administrative al localității respective, bătut de sărăcie și de loame, trăiește mai mult din mila comențienilor săi, se simte umilit, nu are autoritatea necesară pentru a se putea impune, și adesea se găsește în nepuință de a și îndepărta cu conștiințiozitate datoria, în urma obligațiilor ce de nevoce contractează față de acei ai căror sături și conducători ar trebui să fie.

Această mizerie în care trăiește funcționarul rural din cauza insuficienței salariului, a determinat pe mai mulți să și ia lumea în cap și plece care în cotro a văzut cu ochii, rămânând urechid-cioși slujbei lor numai cei îmbătrâniți în această carieră, cari supt de vlagă, epuizați fizic și țig țărăse zile de azi pe mâine, în așteptarea unei zile mai bune, care totuși întârzie să vină.

Acestor mizerii care trăiesc din mila publică și dorm pe podelele unor camere ale primăriilor în ruină, fără uși, fără ferestre și adesea fără acoperș, nu li se poate cere, nu conștiințiozitate

în funcȚiune, dar nici măcar slujbă proprie zisă.

Pentru a putea trăi, ei își numesc în slujbă de secretar, sau telefonist, soȚiele sau copiii minori, incapabili de a presta servicii, lată pentru ce am spus la începutul acestui articol, că administraȚia la sate este aproape ca și inexistentă.

Desigur, nu aduc din Aoensta o culpă d-lui C. N. Țigău, lubit alai de populaȚie cât și de slujbașii săi interiori, — prefectul care cu atâta priepere conduce aci periculoasa barcă poliȚio-administrativă. Însoțit de valoroșii funcționari de talia d-lui *Paraschian*, secretarul consiliului județian, *Kallmach*, director al prefecturii, *Dimitrie*, contabil, *Clorapeta*, *Stoicescu* și alți șefi de birou — și secundat în grena de sale sarcină de cele mai prețioase elemente, ca d-l *Păcuraru*, *Chiriac* și alți administratori de plasă, prefectul județului Tulcea poate fi mândru că încă mai poate întreprinde și continua opera de restaurare și refacere a edificiilor publice din județ.

În aceste vremuri atât de grele, într-adevăr în județul Tulcea se refac localurile de biserică, se repară și se ridică noii localuri de școli, se restaurază localurile primăriilor, în totalitatea lor distruse de inamici, într'un cuvânt, se muncște din greu, dar cu spor, pentru readucerea acestui județ în starea lui de înflorire dinaintea războiului.

O plaoză mărunț și deasă ce continuă să cadă de trei săptămâni neîntrerisat, a desfundat toate drumurile. Pe aci pe unde mai altu acum, în comuna Morghidul din plasa Tulcea, nu există nici un k. m. de șosea; dar și în alte regiuni unde există șosele, ele sunt impracticabile.

Serviciul tehnic al județului doarme...

Dela bălciul regional periodic al Dunării de Jos

La inaugurare deschide largul regional periodic din Tulcea, în prezența tuturor șefilor autorității locale d. Șanțu Gorbun, președintele tribunalului, într-o cauză de etichetare a orașului, în fața populaȚiei și foșoșele ce decurg pentru cetățenii din această operă și a înălțat speranță că succesele de aci este datorită concursului necondiȚional dat de d. Țigău, prefectul drept și d. Mascul, primarul ciastel, heraldicul d-șlele *Ștefan* Hr. Nicolai, d-lui *Lupsacu*, poliȚișul ordonat, d-lui C. Dabija, directorul poliȚiei, d. căpitan Panaitescu, judeșorul ce nu cunoaște țară, și d-lui Emil Popp președintele onorific al Statului Negulescescu și președintele activ al Camerii de Comerț.

Târgul s'a deschis la 20 Octombrie și deosebit în toate cele 10 zile până la sfârșitul lunii, ploala continuă a făcut să slăbească orice operaȚiuni, s'a dispus să se prelungască termenul de funcționare a târgului cu încă 10 zile.

Unii negustori de manufactură, speculanții din Tulcea, văzându-și interesele amenințate, prin această prelungire a termenului de funcționare a târgului, s'au intranș și cu protest, cerând închiderea bălciului, care le face o... *deplasa* concurență, oferind publicului stufe și pânzării ale preturi extrem de reduse, față de prețurile pretinate de domeniile lor.

Trebuie să notăm că în fruntea negustorilor cari au protestat, este și simbului consilier comunal *Iosel* Cohn, care la această ocazie, în loc să ofere ocazia populaȚiei să se aprovizioneze cu stufe cătine, a cerut închiderea târgului pentru ca cetățenii ale căror interese — chipurile — reprezintă, să fie nevoiți să se aprovizioneze din magazinele d-sale, lăsându-și acolo și pielea.

De prisos să spunem că această îndrăzneală cerea a fost respinsă și că târgul a fost prelungit cu încă 10 zile.

Ungarii stăruie lui Kemal-Pașa o sabie de onoare
 Budapeșta. — Kemal-Pașa va primi din partea Capitalei un-gară o sabie de onoare și va fi salutată pentru succesele sale.
 Turcii au primit această sabie cu mare bucurie.

In loc de tramway

Credem nemerit a reveni asupra unei chestiuni, căreia pare-se a nu li se fi dat întreagă atenȚiunea cuvenită din partea celor chemați. E vorba de propunerea făcută prin acest ziar de către d. Ion Xantopol ca până la instalarea unui tramway, — a cărui lipsă se face tot mai resimțită cu întinderea de rază pe care a luat o Constanța, — trenul-navei ce circula între staȚiile Palas și Constanța port, pentru transportul personalului c. f. r.-ist, să facă zilnic două curse dimineața și două după amiază pe distanța halta Tomis-halta Talala. Trenul acesta, care ar trece prin obor, ar deservi și ar lega astfel cartierul central cu extremităȚile orașului, deservind atâți negustor-me, cât și pe toți lucrătorii, cari locuiesc pr'n cartierul românesc.

De ce d. Andronescu nu îmbrățișează această chestiune, a cărei realizare n'ar reclama de cât numai puțină strălucină din partea și tot așa puțină bună voință din Delibaș

Cronica Tulcei

Marea majoritate a memorieiștilor din orașul nostru e adănc amănunțit de nelui eum d. inspector Nariy, prin raportul înscris Ministerului Muncii și prin lălmăpinarea adresată acestui ziar, caută să acopere pe contobulul Stralului d-șle sorporajii din localitate. Numitul d-n inspector venind la Tulcea, a făcut propriu zis o inspecȚie, mulțumindu-se să constate că acești funcționari abuziv are acȚiile cașute la contact în dosar, fără să li contact cu meseriașii, cari formează acuzajul împotriva imprecizantului. Din această cauză el s'a adresat Ministerului o nouă reclamaȚiune și cer o anchetă — o anchetă adevărată.

Alăiteseară a avut loc la corporaȚie o latensare a meseriașilor și industriașilor din localitate, pentru formarea unui comitet care să adune fondurile necesare întreprinderii școlii de adulți, spre complectarea studiilor uceniciilor și lucrătorilor cu patru clase primare neîncomplete. S'a ales un comitet compus din d-șii: Constantin, deis Banca Românească, președinte, Iosif Elor, avocat, vice președinte, Emil Popp, președintele Camerii de Comerț, casier și Cuntiu, directorul școlii de adulți, contabil.

S'a făcut apel o șchetă printre comerșanții, industriași și meseriașii patroni, cari au donat diferite sume.

Am vorbit în timp despre Hoteleja (înaltă la prețurile județului pentru darea în întreținere a unei marii poștele, care să facă transporturile corespunzătoare și a meseriașilor în locul hanșabetei de astăzi, care prezintă un aspect atât de urât.

Oieria cea mai avantajoasă de 2400 lei a d-lui Vasile Saule, deși a trecut o lună de atunci, totuși n'a fost aprobată până astăzi. De ce?

Cor.

Neurocizia din trenul accelerat

— De conductor moare estimat —

Ateard la ora 11 a fost găsit asfixiat în cabina vagonului de bagaje al acceleratului Bucureștil-Constanța, conductorul Ștefan Rusu.

Coborât imediat jos, cu toate îngrijităle date de către d. dr. Apostolescu, numitul a succubat.

Ștefan Rusu soarse erl după omiază cu trenul persoanelor 139, pe care l conducea și a rămas în oraș până la ora 8 seara, când a venit în gară spre a lua trenul și a merge la Palas, unde locuia.

Cum era obosit, el se urcă în cabina vagonului de bagaje și și se culca, urmând ca la Palas să se dea jos.

Pe la orele 11, când perso-nalul de tren a deschis ușa ca să intre în acel vagon, au fost întâmpinați de un miros puternic de gaze.

Știind că în acel vagon se află și Rusu, el au intrat îndăuntru, unde au găsit pe conductor dormind un somn greu.

L'au scos imediat afară dar era prea târziu, — gazele li asfixiaseră.

În câte-va clipe Ștefan Rusu și-a dat obștescul sfârșit și a fost transportat, din ordinul parchetului, la morgă, în timp ce la Palas soșta lui li aștepta cu maza pusă.

În urma anchetei făcută în grabă s'a constatat că gazele s'au degajat printr'o gaură a conductei de bias-gaz, gaură care fusese astupată cu o bucată de papură ce căzuse.

S'a autorizat înmormântarea cadavrului.

lagnier V. St. Sămeșcu

Cronica Silviei

— D. O. M. Ionescu sub director în ministerul Instrușii publice a înscris în acest oraș două ședine istorice, ilustrate cu 58 proiecȚii etnografice „Despre România Mare Preistorică”.

Comerșiantul Gr. Miron din sil. general Calcar 8, luându-se în oareă cu vecinul său brutarul David Haim din aceeaș stradă No. 10, în cărând un afaz la răfuală terminând cu o strigăcică și tră-teacă împărțită a păralui cu țaroc.

Când poraește omul cu silnghiul prea de multe ori li felul treburilor anapoda. Tot astfel și soldatul Nicolae Gheorghie din batalionul 3 / 36, fiind trimis de erfi după treabă în-erșit înainte primarului Sarman-chion, un călău turbat și trăgând un loc de erșă, gâștia a răcoșat erșugând unde aște gâștiei labind o turcoacă în mână.

Ca chia ce val, a fost inter-nală în spitalul Turcicului.

Lența Dima din comuna Cuzgun Jud. Constanța, plătita cu tratul monoton delasat s'a instalat ca parageră tre-cătoare de oraș. Agenșii noștri poliȚienești neavând lașeris în ghidul lor libertatea patre-ocierilor, clandestine, au înțel-vat-o în hotelul „Dobrogea” și după ce au trecut-o pe la dispenser au trimis-o spreșky-lamiliei.

Din Cuzgun

Nușă cu haz. — Tinerii Maria Maresca și Domnica, cu tot alaiul nureș și noșii Eli-sabeta și Ș. Miloș — toți din satul Caraman — veniseră la biserică urbei noastre, în după amieză zilei de 29 Oct. să se cunună.

La poartă porții sfântului loc-șor lăuz — în plină stradă — se postaseră doi canci. Lupte ca soșia se, Dane I. Culea, nașii de botex ai tinerilor, și toate rudelile cari linau respectarea tradiȚiunii prin respingerea ca moș a Elisabetei și soșului ei C. Miloș.

Nașii apofiliți și negreșii — deși veritabili, prin botexul eroilor noștri acum douăzeci de ani — erau pregătiți pentru orice posibilitate: aveau și lumașari, adouuri etc., dar și... cloșe.

Scandalul luădu proporșii, a intervenit însă polișia, cu d-șel Ghilășcu în frunte.

Între perizantii noștri ceea postaseră în ușa bisericii lăuz fiind conșadlagii cu renume, sergenții polișiei au fost silșii să-și oare se șopare pe unde au putut și d. șef, grav urșigiet și lovit de conșadlagul re-cidivist Dane I. Culea.

Nușășii au șlers o, cu că-rușe au tot spre Caraman — urmăriți de nașii ne-dreptișii.

În drum s'au lălmănit cu d. J. Dina, administratorul plășii Trăian, care venea în inspecȚia Cuzganului.

Au relasat cazul, au fost în-terșii și conșadlagii celebrat — filiat și d-șe de față. Nașii ce invocau tradiȚia au fost puși în locul lor; iar individual Dane I. Culea, dresându-li-se acȚe de ulșre, a fost areștat și înscris parchetului.

Și așa o lăuz s'afârșit acasă în hăzlie unni de urbă... rurală.

InspecȚii. — D. J. Dina, administratorul plășii vizitând comuna a luat măruri ca șoașia să fie pusă în perfectă stare de funcționare prin satisface-rea tuturor exigenșelor ce li avea.

D-șe a stabilit că informaȚia dată de un corespondent oc-casional al nostru din Cuzgun, că școala e închisă, a fost o eroare.

— Timpul e plioș. Sătenii lăuz erșuri și lălmășari de loamă.

Cronica Bazargicului

Dușă cum am vorbit la împ-ocel trei bandiți priși la Echiscea, conșadlag, la cercelă-șile cari se fau în localitate, să mărturisescă jafurile și crimele lor.

Toți trei sunt originați d'n Kiliocli. Ei aveau gârde și compeli în Echiscea, Cărlă-gheș, Trubucular, Bașaran ban-ar și Carapeli. În urma de-clarașionilor bandiților aurișiișile au și dispus areștarea primarului Sabi Ghilășcu din Carapeli, care a fost acuzat în-prinșă cu fiul său și cu eja-torul de primar din Echiscea. Densământarea s'au emis maad-șe de areștarea contra tuturor celorlășii compeli și gârde ale bandiților.

Unul dintr'ășii are trei crime pe conșadlag, în privinșă cărora de asemenea a făcut mărturisiri complete.

Bandiții aveau legătură și cu bandete de peste frontieră din Bulgaria. Vitele care le furau dela localități, erau trecute peste granișă și predate că-șpetelei bandei lui Lăuz, care le ducea mai departe și le vin-dea în Bulgaria.

Cercetările continuă.

In jurul vizitei lui Stambulișky

Presă din Sofia pune în le-ștă vizita în România a pri-marului ministrului bulgar cu în-teraga chestie orientală. Bala-știa asupra nălmășilor Bul-gariei relative la accesul la Marea Ege și autonomia Trac-tiei. În schimb întreaga presă bulgara adaugă că la cazul unui război între România și Rusia din pricina Basarabiei, Bulgaria ar rămâne neutră.

O grevă studen-țească

Studenții academiei de înalte școli comerciale, din cauza școlimăntului programului de studiu, au declarat grevă. El-măvează acȚiul lor prin faptul că fiind funcționari, înainte de am-lăză sunt obligați să-și căș-tigeze tratul zilnic, astfel că nam-după amiază o au liberă.

Intre nașionaliști și țărăniști

Buz. 3 Noemb. — Partidul nașional a remis erl celal țără-nescu răspuns privind acordul acestor două partide.

Răspunsul nu încheie calea ce va duce la o înțelegere, însă dădă nu se va erșege aci. Țărăniștii vor relinșe în Par-lament.

Partidul nașional va continua obșnera, neprivind re-ștrărea țărăniștilor în Parlament ca un „caus belli”.

Din Topolog

Administratorul plășii Topo-log Jud. Tulcea, a hășărat ca odășă pe lăuz să se lăuz la fiecare comună conferinșe ad-ministrative.

Prins s'au înscris în comuna Topolog. Dimineașă a lăuz ședinașă lălmășă și după prânșă alai plensă sub președintia d-lui ad-tor de plasă Const. Iarn. Au fost toșii notari și primari de față cu toșii funcționari lo-cali d-l O Herda a vorbit des-pre legea și regulamentul dra-murilor. La 19 Noembrie a. a. va fi următoarea conferinșă în Dăenă.

Războiul deralerilor

Din cauza neglijenșei accu-rului Magșlin Viotor, trei vagoa-ne ale trenului No. 972, au deratet la staȚia Medgidia, stric-când lina pe o lălmășere de 80—100 metri.

Nu au fost accidente de per-șoane.

CARTA POSTALA

Dom Prepect polisia,
 Astazi reclamasia pacem contra ala berjar. Nu știm cât platim, cât paral dam una cursa! Una ai cerut zece franc, alta mai mult cerut, parca păra căini este asta Constanța, bre! Dom prepect, rugam tu cetășeni cheama ala stapan trasuri, picșează pres, — picșează tarip trasura, știm cât dam, nu mai certam geaba! Asta bun masur este și damnaoăștră trebile pace asta hatăr. Malsumim.
 CADAR ALI BAUBEC
 Soldat luptat pront

RETEVEIE Buletin Juridic

Dialog autentice
 Curtea de Apel

Între doi îmbogășii de război:
 — De, frate, și tu ai lumea lipă împotriva noastră, c'am avasariți banii, în timp ce slujbașii statului ar trage pe draca de coadă!
 — Ori, nu-i adevărat?
 — O fi, în parte: Eu canoș pe un funcționar public din localitate, care înainte de război trăia într-o simplă lăuză de profesor, iar acum a plătit numai țara trecută amărășă și cum nu și pentru lălmășirea ne-vestișii!

GEANABET

Din Medgidia

Tinerii și noli corespondenșii al „D. J.”, urmând un exemplu dat de mine acum vre o trei ani, se ocupă mult de gospodăria comunală. Decât să de atunci până azi a trecut vreme și „scuțit lume” a colindat sășile plătului administrativ, până lășfârșit a erșas acȚo acțului primar d. T. Petricu, cu o multă practică și fost lălmășășă vreme secretar la primărie. D-șe din primul moment a cășut să pusă orașul pe picioare, dar cu foșmalte de făcut. Pampa de apă, a-șea dorinșă irealizabilă a noastră, va fi în cărând reparată; plinaș, parca cea mai grea, nu va mai lipsi, numai că țese-șe ce se impun trebușe plătite și argușorii noștri, decăt ar protesta, mai bine le ar a-șchin, pentrucă numai cu ele s'ar acoperi cheltuișile pentru lălmășășii Săpămăna ce vine în oșpe repararea șoselei din spre gară — iar pe cărând se va volușiona și chestia lălmășii în urma ofertei făcute de o casă din Conșadlag. Șco-lile toate au început să funcționeze la timp în localități urșășle, cu mobilier solicitat și în bună stare, deși în plus anul acesta a fost și gimnaziul, lăuz o operă gospodărească care face clășe d-lui Petricu și merită to a le mulțumiriile noastre.

În afară de primar bun, Medgidia are noroc acum și de un polișit bun, comisarul Mari-nescu. Numal de nu s'ar lăuz amândoi lăuzi de curentul de influenșă și favoritișm, o re-benșua cu farișe pe la noi!

Tribunalul

a trimis instrucȚiei pe indivi-dul O. Constantinescu, aulcar ulat un furt de lei 2300, să-șvârșit la Brigada de Siguranșă din localitate. El a fost depus la areștul central.

Parchetul

a condamnat a suferi o lă-nă închisoare pe individual Ra-du Crivăș din Sallus pentru calomnie adușă d-lui lordacea Gheorghiu, directorul polișiei orașului Sallus. Așemenia a condamnat pe umilul a mai plăș și 200 lei amendă și 3 mil lei despăgubiri civile.

Pe H. Vărtășanu, pre-șceptor la erl. fiscală Mahmudia Jud. Tul., l'a condamnat la 500 lei amendă pentru faptul că a lăuz mărășășii locușorii cu o-șcară plătului d-lui despăgubiri.

Ramădan Jus din com. Doimășlar Jud. Dorostor pentru omor prin imprudenșă a fost condamnat a suferi o lă-nă închisoare și a plăș 2 mil lei despăgubiri civile.

a condamnat la doi ani închi-șoare pe N. Diaconescu, șere în Ianuarie a. o. a lăuz prin șpergere o mare cantitate de măruri dela comerșiantul Nico-lae Colamără din Cernavoda.

Apelul făcut de către Al. Morșter, H. Cășel și Finkels, contra procesului-verbal de contrabandă dresat de vama Conșadlag, șocotit a se judeca erl, a fost amănat la 21 Decembrie.

Guvernul kemalist va res-pecta libertatea strămtorilor

Vienna. — Kemal Pașă într'un interveșu acordat ziarului „Petit Parisien” afirmă că guvernul din Angora recunoaște în între-gime libertatea strămtorilor. Guvernul din Angora și popula-șia Turciei Nouă a spus Kem-al Pașă nu recunoaște pe sul-ton și nici guvernul șaa din Constantinopol.

Delegașia kemalistă pentru conferinșă de pace va părăș Angora la 6 Noembrie pentru ca să erșună în ziua de 11 la Lausanne.

Ce vor socialistii bulgari

Sofia 1 Noemb. — În ziua de 22 Octombrie a avut loc la Sofia conșadlag jubilar al parti-dului social democrat bulgar, care împlinște 25 de ani de existenșă.

Congresul a votat o moșșane prin care se cere autonomia Do-brogei, Macedoniai și Tracției cu și confederașe statelor „Bal-canice”.

Cadavrul misterios din Brăila

În hămbarul vaporului „Moore-șen”, care venea dela Reșt spre Brăila, a fost descoperit cadavrul orșil matitat al ofi-șerului secund William. Nu se știe dacă la mijloc este crimă, știutiderea sau acșdent.

Solemnitatea de la Tribunal

Eril după amiază în orele 4 a depus jărământul în fașă d-lor judecători, a reprezentanșilor ministerului public, a eroșcilor lor și a unui numeros public d-l Ion Stoian judecătoreș șe șeș-ocșor al d-lui Ion Oprescu.

Jărământul a fost primit de d-ni Păel Mironescu, D. Stoicescu, Oct. Șăneșcu, Em. A. Ilexandrescu, C. Kasescu, Ath. Dumitrescu, N. Fundășeanu și C. Vărnăș.

Reclama cea mai fotoșocătoare și mai erșină se poate face numai în DOBROGEA JUNĂ

Din port

In urma intrării în vigoare a noului regulament...

INFORMATION

Consiliul de război, nu va mai judeca până la 27 Noem. a...

Târgul vitelor

In cursul lunii curente s'au vândut în onoarea din Județul nostru...

Licitatii

10 Noembrie a. o. la Societatea „Ortizera” orfanilor de război...

MINERALA

Societate Anonimă Fabrică de spe mineralizate din Constanța

Furt din tren

Cu toate că de luni de zile în trenurile ce circulă asupra liniei București-Constanța...

Victimele răpărușii

Locuitorul Mihai Herman din comuna Ișnău...

Din oraș

A fost condus la poliție individul Sigismund Crețuț, găsit rogându-l pe un oraș...

Notariat

Vânzări — Teodora N. Popescu vinde teren...

Târgul cerealelor

BURSA CONSTANȚA a înregistrat pe ziua de 1 Noembrie vânzarea...

Comisioanele oborului

Comisioanele oborului de cereale din Rasova a dresat un proces-verbal...

Spălătoreasă

Spălătoreasă spală și calcă rufe. Caută angajament...

Inchiriez

Inchiriez imediat un apartament compus din 2 camere...

De inchiriat sau de vânzare

Casele din str. Crisiana No. 24 colț cu Chițoiu...

Vânzări pereche

Caută două omezi mobilate, cu bucatărie...

La cișmeana

Anadokhtoi, se caută de vânzare: meri dulci...

Prezintabilă

fată în casă, bino retribuită, se caută înaltă...

De vânzare

Ună țărănească pentru tricotej...

De vânzare

„Vile Noie” casă arsă cu zeci de metri pătrați...

De arendă

cinci hectare vie la sate de pomi fructiferi...

Doamnă tânără

caută post de casieră sau menajeră...

Sculptorul Fa Istvan

CONSTANȚA Strada Avram Iancu No. 15

BUCUR CONSTANTINESCU AVOCAT

Marele, Renumitul și Elegantul CIRC A. Kratej

MARI REPREZENTAȚIUNI

„BRITANIA” Teatru de Varietăți

Lei 750 Duzina CARLIGE DE RUFĂ

Renumita pepinieră cu arbori fructiferi ȘTEFAN TRANIȚAS

Nu cumpărați nicăieri-până nu vizitați marele magazin V. MISSIR FII & CIE. S. A.

D' Goldemberg - MAMOS - Scale de femei

G-I Dr. Urdăreanu & C. Specializat la Paris pentru boala de ochi și urechi

„Cărbuni Antracit „PETROȘANI”

RESTAURANT „ELITA” amenajat cu tot confortul modern

VIZITATI Noul magazin de manufactură, galanterie și mărunțișuri „La Lupoaica”

Casă fondată în 1894 Au SOSIT diferite noutăți Ultimale modele cu proturile cele mai atline și fine

M. EMBIRICOS & Co. CONSTANTA Mare depozit de CARBUNI Englezesti

BYRON STEAMSHIP COMP. Ltd. - LONDON - Linie regulată și rapidă blinară transatlantică

„TEMISTOCLE” sosește la 1 și pleacă la 2 Noembrie pentru Cospoli, Pireu, Palermo și New-York

CEASORNICĂRIE DE PRECIZIE Argin, tărto de artă

Depozit de țoale și Mușamale P. LULUDI